

# EL ECO de Cartagena

AÑO XXI. DECANO DE LA PRENSA LOCAL.

Núm. 9001

## PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas. Tres meses, 5. Tres meses, 7.50.—Provincias.—Tres meses, 4.50.—Extranjero.—Tres meses, 12.50.—La suscripción empezará contarse desde el 1º y 16 de cada mes.—La correspondencia se dirigirá al Administrador.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EN EXCLUSIVA EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION, CALLE MAYOR 21.

## CONSIDERACIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fregio sobre.—Correspondentes en París, A. Lorette, Rue Caulaincourt, 61; y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31. Agencia General Española, 6, Great Winchester Street.

## LEGIA JABONOSA

### DE JOSE IGNACIO MIRABET.

TIENENDO SUSPECHAS DE QUE EN ALGUNOS ESTABLECIMIENTOS VENDEN OTRAS CLASES DE LEGIAS, TOMANDO EL NOMBRE DE LA DE MIRABET, Y A FIN DE EVITAR QUE NUESTROS CONSUMIDORES SE VEAN ENGANADOS, HE AQUÍ LOS PUNTOS DONDE ÚNICAMENTE SE EXPENDE EN CARTAGENA LA VERDADERA Y LEGITIMA LEGIA JABONOSA DE MIRABET.

Cooperativa del Ejército y Armada, calle de Jara; D. Joaquín Ruiz, Droguería, Cuatro Santos; D. Joaquín Barceló, Puerta de Murcia; D. Tomás Sáez, calle de Osuna; D. José Ruiz Navarro, Comedias 5; D. José Romera, Castellón 1; Sra. Viuda 6 hijos de Pico, Verduras; Señora Viuda e hijos de Maximino Gutiérrez, Verduras 14; D. José Andreu, San Francisco, esquina Pallas; D. Gines García, Calavate, Caballos 1; D. Antonio González, San Fernando 57; Sociedad Cooperativa del Obrero, Glorieta de San Francisco; D. Enrique Aragó, Droguería, Duque 17; D. Antonio Correa, Sta. Florentina 37; D. Juan Reina, Cuatro Santos 18; D. José Pagan, Aire 8; D. Francisco González, Plaza de los Caballos 6; D. Diego Gómez, Serreta 5, y D. Victor Martínez, Plaza Sovillano, 5.

Para más informes dirigirse al único representante en las provincias de Albacete y Murcia, Fernando Giménez de Berenguer, Lizarda 8, principal, Cartagena.

VIERNES 30 DE OCTUBRE DE 1891.

## DESDE PARÍS.

Mr. Director de El Eco de Cartagena.

Muy señor mío: La cuestión palpitante de la semana, la que muchos quisieran cesar por el bien de todos, es la de vinos, y los nuevos recargos a su entrada de Francia: los comités de Argel, sus diputados en la Cámara, invocando la protección del Estado para la industria vinícola nacional, insisten en sostener que no deben probarse en un día más los tratados denunciados a considerar las consecuencias que traerá paliar a España, pues es imposible hacerla exportación, si los viños deben pagar los derechos que ya conocen ustedes por una de mis cartas anteriores, cuando me ocupé de este asunto, por grados alcoholíticos, en cuanto pasan de 12 grados, y ahora se pide en la Cámara que la nueva tarifa se aplique desde los 10 grados: ahora bien, los viños más flojos españoles, pasan de 10 y lo general y lo que hasta hoy se ha exportado eran entre 12 y 15 grados: el Sr. Vallejo Miranda que según mis noticias vino aquí con objeto de ver la forma de atender el conflicto por sus consecuencias, yo creo que sin embargo de su actividad y buenos deseos, al irse el sábado a Madrid no llevaba ningún acuerdo definitivo, que variase lo que todos conocemos.

La cuestión de represalias se impondría no llegando a un acuerdo y sería doloroso que España sufriese en su comercio por el momento, pues lo que hoy se hace en Céte y Burdeos, no sería difícil hacerlo en España, siempre que el gobierno de acuerdo con los intereses del país, protegiese en todas formas la industria vinícola: ejemplo palpable de lo que se puede hacer, es un rico cognac hecho en Jerez y así anunciado y que aquí tiene tanta aceptación como el S. V. P. de Martel de Cognac.

Llegó el sábado de Munich la reina doña Isabel que pasará el invierno seguramente en su palacio de la Avenue Kleber: en la estación esperaban a la augusta señora, el embajador de España, el Sr. Osho Delegrado de Hacienda en París y muchas personas de la colonia Española.

un torpedero para recoger la población si fuera necesaria, pero ésta ya más tranquila, empieza a ocupar sus viviendas.

No me queda espacio para hablar de teatros, sólo diré que se preparan nuevas obras y que todos los espectáculos se encuentran muy concurridos, llamando la atención los muchos extranjeros que este año ha tenido París.

Hasta mi próxima es suyo asmo.

B. L. Eclair.

27 Octubre 1891.

## VINOS

Cette 25 Octubre 1891.

La fraternidad que reina sobre el nuevo régimen aduanero que va a imponer la Francia, particularmente en lo que concierne a las relaciones comerciales con España, tiene en gran reserva al comercio de vinos.

Al ultimo mercado han asistido pocos negociantes por más que ya se sabe de una manera cierta las condiciones en que se presenta la campaña, tomando en cuenta las

Las calmas impropias que se observa en las transacciones sobre vinos no puede explicarse de otra manera que por las corrientes pesimistas que dominan en cuanto se refiere a los nuevos tratados del comercio y que hacen difícil prever los futuros acontecimientos.

Entre tanto los vinicultores de estos países esperan mejores días dedicados a aprovechar cualquier ocasión favorable que se presente.

En Valencia se inauguró el mercado de vinos de Perpiñán al que han acudido la mayoría de los vini culadores del departamento, y algunas casas españolas, depositándose innumerables muestras en la alegría y tristeza de algunos negocios.

No podemos menos de llamar la atención sobre el volumen y extensión del criterio que inspira a los tribunales franceses al tratar de nuestros vinos, con que se juzgan.

Mientras en Burdeos se han devuelto sin inconveniente vinos que contienen exceso de sal y yeso con la condición de reexpedirlos y en Narbona se ha autorizado para rebajarlos con otros sin sal ni yeso, en Montpellier, acabau de ser condonados como falsificadores dos casas que negocian en vinos españoles, cuyo vino contenía más de 2 gramos de sulfato de potasa por litro, a la mitad de 25 francos y a la pérdida de la mercancía y envases.

La mayoría de la prensa del Mediodía despidió la mejor de las circunstancias, el favor que España había solicitado despreciar la prórroga de dichas tarifas por algunos meses: hasta la aspiración del tratado de comercio existente, cerrar brevemente la puerta a los vinos españoles por una diplomacia de trámite vinícola.

Un grave error político es el que cometió el ministro de relaciones

a la reunión organizada por la Cámara sindical de París ha asistido muchos diputados y se han abierto otros por carta. El presidente después de hacer resaltar que las tarifas votadas por la Cámara producirán un aumento de más de un 4 por 100 sobre las materias alimenticias ha protestado energicamente. Después de hablar varios oradores se ha adoptado la orden del día siguiente:

Los vendedores de vinos del departamento del Sena protestan contra los derechos exagerados sobre los vinos que producirán en el interior la miseria de las clases medianas y pobres y provocan al exterior represalias funestas. En consecuencia la asamblea invita al Senado a rehusar las tarifas nefastas votadas por la Cámara. Protesta igualmente contra la aplicación de las leyes Griffe y la del enyesado que hieren a los vendedores sin permitirles buscar la responsabilidad en su origen y piden que dichas leyes se pongan en armonía con las necesidades del comercio. Todas las grandes ciudades de Francia se adhieren con entusiasmo a dichos acuerdos.

Los precios de nuestros vinos flojos y con ligera baja en algunas clases.

Alicante, de 14 a 15 grados, de 22 a 28 francos.

Aragón, de 14 a 15 id., de 28 a 32 idam.

Repicatí, de 13 a 14 id., de 28 a 32 idam.

Cataluña, de 11 a 13 id., de 18 a 23 idam.

Priorato, de 13 a 15 id., de 28 a 32 idam.

Valecia, de 13 a 14 id., de 19 a 24 idam.

Vinard, de 13 a 14 id., de 20 a 23 idam.

Vino blanco seco Andalucía, de 13 id., a 26 idam.

Id. id. de la Mancha, de 12 id., a 26 idam.

Id. id. Cataluña, de 11 id., de 20 a 22 idam.

Otros productos los 100 kgs.: almendras Mallorca 222 frs.; limones 20 frs. la caja de 120; naranjas las mil 74 frs.; tomates de 8 a 15 frs. según clase; judías de 20 a 28 frs.; arroz de Valencia de 25 a 36 frs.; piñones de España 100 frs.; azafrán español de 85 a 88 frs. kilo; lentejas de 20 a 25 frs.; alpiste de 18 a 19 francos; cacahuetes saltan; palo de regaliz de 80 a 82; pimiento molido dulce de 42 a 44 frs.; higos para destillería de 12 a 14; melocotones de 40 a 80 frs.; peras de 20 a 28 frs.; uvas del país 30 frs.; moscatel de España 50 frs.; ciruelas de 10 a 20 francos; melones Valencia de 5 a 8 francos docena; granadas 45 francos las mil.

ANTONIO BLAVIA.

## VARIEDADES.

## HUMORADAS.

## III.

Hay abijo, de impiedad tan candorosa, que no tiene fe en Dios, y cree en su espíritu.

## IV.

¿Preguntas qué es amor? Es un abismo, mal y bien, esperanza y desaliento, autodoto y veneno a un tiempo mismo, odio y pasión, deleite y sufrimiento.

## CAMPOAMOR.

Solución a la charada inserta en el número anterior:

## VEREDICTO.

## CHARADA.

Estando cerca de un tres habiéndole un prima-dos antigua y en un todo la guardé.

La solución en el número próximo.

## EFEMERIDES.

1877.—Muere D. Pedro Giménez de Segura, maestro de los hijos de Don Jaime I el Conquistador.

1885.—Muere el ilustre marino D. Juan Bautista Topete.

## DE TODO Y DE TODAS PARTES.

Todo el mundo sabe que el ministro de Gobernación ha servido en todo tiempo de paso entre Francia e Italia, y que en el se encuentran trazas de los ejércitos que por allí han pasado y de las emigraciones de los pueblos.

Los monjes del Hospicio, donde los viñajeros reciben una acogida tan cariñosa y tan útil, ocupan sus ocios en hacer excavaciones en los alrededores, con el objeto de encontrar nuevos testimonios históricos. De este modo han formado un museo de los más ricos con las medallas y monedas romanas, púnicas, gálicas, tartesanas, etcétera, que han podido descubrir.

Estos días han encontrado un tesoro de monedas púnicas de las más interesantes.

El «Figaro» publica un curioso artículo titulado «Lo que produce la Academia», en el cual indica las retribuciones que obtienen en Francia los académicos por razón de sus cargos.

Todos los que forman parte del Instituto tienen un sueldo anual, pero muy corto, de 1,200 francos. Este sueldo no aumenta, aunque un mismo individuo forme parte de varias Academias.

Además de esta asignación anual perciben los académicos dietas por cada sesión a que asisten. La cantidad de estas dietas no es fija, dependiendo del número de «inmortales» que asiste a cada sesión, pues se consagra una suma de 200 francos por sesión para repartirla entre los que concurren. Si asisten todos, corresponden 4 cada uno cinco francos; si concurren 20, 10 y si sólo asiste una persona, percibirá los 200. Este caso no se ha dado nunca.

Además, concurren de la Academia Francesa sus reuniones anuales durante el año en París a la cual

OS 2647